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così t u t t i quei p rovved imen t i che r ien t rano 
nella competenza vera e propria del Mini-
stero di agr icol tura . 

Non è il momento qui, nè me lo pe rmet -
terebbe l 'onorevole Pres idente , di fare di-
chiarazioni più ampie . Mi preme so l tan to 
di dire che alla d o m a n d a r ivol tami su questo 
capitolo da l l ' onorevo le Casolini r ispondo 
dando completa e sincera approvaz ione alle 
sue idee, essendo mio proposi to di t r ova r 
modo in un disegno di legge, che non sarà 
lontano, di codificare questa pr ima partr-. 

Pe r ciò che r iguarda la pesca con le reti a 
strascico, con paranze , là dove egli ha pa r l a to 
di f a t t i speciali che avvengono, nella Ma-
rina di Catanzaro , debbo avvert i re l 'onore-
vole Casolini che a lcuni divieti già esistenti 
sono s ta t i r ich iamat i in vigore, per ragioni 
d ' oppo r tun i t à , onde evitare gli inconvenient i 
a cui egli ha alludo; che, pera l t ro , io esami-
nerò anche i f a t t i speciali di Marina di Ca-
tanzaro , che egli ha indicato, e che darò su-
bito ordine all 'ufficio competen te , il quale 
con molta a t t i v i t à e diligenza a t t e n d e a 
questo servizio, perchè se dei provvedi-
ment i sa ranno necessari, possano essere 
a d o t t a t i senza indugio. 

All 'onorevole Cermenat i , il quale è ri-
t o r n a t o su l l ' a rgomento ed ha p o r t a t o qui il 
con t r ibu to delle larghissime conoscenze che 
egli, come scienziato, ha in questa ma-
teria, non posso che r ipetere la dichiara-
zione che ho f a t t o ad altri , circa l ' interes-
samen to mio per la ques t ione . 

I l collega Viazzi ha r icordato precedenti 
che esistono al Ministero circa una stazione 
di piscicol tura a Po r to San to S te fano . P u ò 
s ta r sicuro il collega che io ripiglierò ques ta 
p ra t i ca e l ' esaminerò con ogni a t tenz ione . 

Si content i , per ora di questa mia affer-
mazione, perchè non posso dirgli al tro. Posso 
però dichiarargli che se p rovved iment i am-
ministrat ivi si dovessero even tua lmen te 
prendere, ed egli mi par lassed 'una s taz ione 
di piscicul tura per l ' immiss ione in mare 
d ' a v a n o t t i , dovrei osservargli che, scienti-
ficamente, non è acce r ta to che t u t t o sia 
ben riuscito. Invece, se si t r a t t asse di ri-
cerche, di prove, di dimostrazioni , che pos-
sono avere g rande impor t anza dal la to in-
dustr ia le e dal la to dell 'economia del nostro 
paese, allora la quest ione verrebbe posta 
sopra un terreno più posi t ivo sul quale una 
soluzione si pot rebbe f ac i lmen te t rovare . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , si in tenderà approva to il capi-
tolo 65 in lire 60.000 

Capitolo 66. Libri genealogici per gli ani-

mal i cavallini, bovini, ovini e suini (stud-
book e Tierd-book); s tudi , t raduzioni , esperi-
ment i e conferenze sul bestiame, sulla ba-
chicol tura , sul l 'apicol tura , sulla caccia, sulla 
pesca e sul l 'acquicol tura , lire 3,500. 

H a faco l tà di par la re l 'onorevole Fa -
r a n d a . 

(Non è presente). 
H a facol tà di par la re l 'onorevole Ciacci. 
CIACCI. I l ministro avrà già capito a 

che cosa io t enda , pa r l ando su questo ca-
pitolo: perchè non può essere a lui s fuggi to 
come lo s tanz iamento di 3.500 lire sia asso-
l u t a m e n t e irrisorio per l ' indicato servizio. 
Del l ' impor tanza dei l ibri genealogici del be-
s t iame, di quei libri che debbono servire 
di controllo agli esperimenti che si vanno 
facendo per l ' a l l evamento del best iame, è 
inuti le che io parli: essa f u ben compresa 
al Ministero dal quale fu rono p e r l a p r ima 
vol ta impos ta t e in bilancio queste 3500 lire. 
Ma per l 'ut i le scopo che si vuol r a g g i u n -
gere devesi riconoscere a f fa t to insuff iciente 
lo s t anz iamento . 

Se il regolamento della Camera me lo 
consentisse, pregherei il ministro di portare 
subito lo s tanz iamento di questo capitolo 
a lire 10,000. I n caso diverso pregherei il 
minis t ro di provvedere a tale a u m e n t o col 
bilancio del l 'anno venturo . 

P R E S I D E N T E . I l r ego lamento della 
Camera dice sempl icemente questo: che gli 
emendamen t i non possono esser messi in 
votazione, se non sono firmati da dieci 
d e p u t a t i ; a meno che non siano s ta t i pre-
sen ta t i nella seduta precedente , e quindi 
s t a m p a t i e dis t r ibui t i . 

La proposta dell 'onorevole Ciacc i in tan to 
può essere pos ta a par t i to , in quan to il mi-
nistro l 'accet t i . » 

CASCIANI , relatore. È l 'espressione di 
un desiderio. 

P E E S I D E N T E . S ta bene; se il ministro 
la f a sua, si po t r à met te re a par t i to , altri-
ment i no. 

H a f a c o l t à di par lare l 'onorevole Pozza to . 
POZZATO. Non voglio mer i ta rmi i ri-

chiami dell ' i l lustre nostro Pres idente , quin-
di, ment re era mio proposi to di proporre 
emendament i a questo capitolo, mi l imito 
ad u n a semplice osservazione. 

Si può dire che questo è il pr imo bilan-
cio di agr icol tura e commercio presenta to 
alla Camera i ta l iana, in cui vi sia un capi-
tolo che r iguarda i libri genealogici per 
gli an imal i cavallini, bovini ed ovini. 

I l Governo ev identemente ha riconosciuto 
l ' impor tanza di ques te registrazioni; ha ca-


